颜玉飞。捐献"生命种子" 让发相"髓"

8月3日,中国移动马鞍山分公司职工顾玉飞在芜湖成 功捐献造血干细胞,兑现9年前的生命承诺,为一位素昧平 生的患者送去生的希望。

2011年8月11日,当时还在中国移动当涂分公司工作的 顾玉飞参加了单位组织的集体献血活动。当日,经现场志愿 者介绍,顾玉飞报名留样加入了中华骨髓库,也许下了庄重

今年4月30日,在前往合肥出差的路上,顾玉飞接到 了省红十字会打来的电话,被告知与一名患者配型相合, 他当即表示愿意捐献造血干细胞。

几天后,中华骨髓库安徽分库马鞍山工作站工作人员 与顾玉飞取得了联系,详细介绍了捐献流程。在此期间,顾 玉飞也和家人进行了沟通,取得了他们的理解和支持。

然而,在6月5日进行的捐献前体检中,顾玉飞被查出 血压偏高。中华骨髓库专家建议他口服降压药后再进行 门诊复查。顾玉飞按照要求去医院开了降压药,在服用一 段时间后,有了明显效果。7月10日,在中华骨髓库安徽

本报讯 "公司

领导"QQ发起聊

天,指示财务转账,

财务人员该怎么

办?8月4日,记者

从合肥市公安局反

电诈中心了解到,近

期合肥发生多起冒

充公司老板诈骗公

司财务的案件,财务

人员轻信"领导"QQ

发的指示,将钱转

出,致使公司遭受重

导,在一新建QQ 群,与合肥某公司会 计小李进行单独联 系,嫌疑人先让小李

核实公司账户可流 动资金,随后称有笔

业务交易急需打款,

让小李向指定账户

转账68万元。小李

信以为真,根据嫌疑

人要求操作汇款,后

发现不正常,向公司

领导询问核实后发

现被骗。 7月16日,合肥某公司会计小吴,被冒

充"公司领导"的嫌疑人拉入一新建"公司内

部交流 QQ 群",冒充"领导"的嫌疑人在群

里以与业务单位签订合同需要打保证金给

合作方为由,要求会计小吴向指定账户转账

70余万元。后公司领导收到短信提醒,向

对公司领导的敬畏心理,让受害人来不及核

实事情的真假,一步步进入其设计好的圈套。

员的手段已是老套路。套路虽老,却屡有人

中招。"合肥市公安局反电诈中心民警告诉

记者,"建立健全公司财务制度、财务人员养

成汇款前通过电话或见面核实的习惯,都能

立、健全公司的财务制度,杜绝通过QQ和微

信指令财务人员转账汇款;财务人员要严格

执行公司财务制度,遵循汇款审核、审批程

序,注意核实对方的身份,遇到对方提出汇款

要求的,最好通过见面或给公司负责人打电

话进行核实,以免上当受骗。目前,部分银行

已经有对公账户大额转账双向验证功能,可

以有效保障公司财产安全。如果遭遇此类诈

骗,应及时收集嫌疑人账户等证据,第一时间

向警方报案。(合公新 本报记者 蒋云帆)

警方特此提醒,公司法人需要进一步建

"其实,骗子冒充公司领导诈骗财务人

目前,警方正在对这几起案件展开侦查。 在这几起案件中,诈骗分子利用受害人

小吴询问此事,小吴才发现被骗。

有效避免上当受骗。"

7月15日,诈骗 嫌疑人冒充公司领

大经济损失。

冒充公司领导警方提醒谨

导防

诈上

1:骗财务人员

分库马鞍山工作站志愿者的陪同下,顾玉飞特地预约了市 体检中心专家,完成了血压复查。结果显示其血压指标正 常,复查结果报中华骨髓库后一次通过,捐献计划于7月 16日下达。7月29日上午,中国移动马鞍山分公司举行简 短而又热烈的仪式,欢送顾玉飞赴芜湖捐献造血干细胞, 兑现9年的生命承诺。

让顾玉飞颇感意外的是,他收到了一封特殊的感谢 信。就在捐献当天一大早,省红十字会通过微信将一封受 捐患者本人写的感谢信发送给了马鞍山市红十字无偿献 血志愿者协会党支部书记徐曲明,请他代为转达。徐曲明 将这份特殊的感谢信发送给了陪伴在捐献现场的中华骨 髓库安徽分库志愿者尹建军。

"是您给了我重生的希望,为我捐献了'生命种子',我 的身体将流淌着您的血液。您的捐献不仅挽救了我的生 命,也拯救了我的家庭,让我们看到了生活的希望……"现 场,尹建军将感谢信读给了顾玉飞听。据了解,受捐者今 年40多岁,是两个孩子的父亲。

顾玉飞听后,既为受捐者此前的不幸遭遇而难过,也为 配型成功、能为受捐者带去生的希望感到欣慰。

8月3日下午3时许,造血干细胞采集顺利结束。顾玉 飞也成为全国第9978 位、马鞍山市第48位造 血干细胞捐献者。

顾玉飞说:"我只是 做了所有人都会做的选 择。献出一份力量挽救 一条生命,我始终是愿 意的。更何况,作为一 名共产党员,既然承诺了我就一 定会做到。"对于顾玉飞而言,捐 献造血干细胞,不仅是对生命的 珍视和敬重,还寄托了一份简单 而美好的心愿,更是完成9年的 (杨正文 徐曲明 何易)

高价收购游戏账号 实为钓鱼网站诈骗

本报讯 近日,天长市公安局侦破一起以买卖游戏账号为幌子实施诈 骗的案件。

今年5月,天长市公安局责任区刑警二队接到群众殷某报警称:有人加 其QQ号想购买他的游戏账号,双方谈好价格后,对方让他到某网站进行交 易,其交易后发现无法提现,对方以账号被冻结需要解冻为理由,让其充值 激活,其分三次向对方银行卡共转账1.02万元,之后发现自己被骗。

接到报案后,责任区刑警二队民警立即展开侦查,最终将目标锁定 为在河南省安阳市取现的杨某和何某,通过对杨某的调查,民警又挖掘 出犯罪嫌疑人张某。6月23日,天长警方在河南安阳警方的协助下, 在安阳市将犯罪嫌疑人杨某和张某抓获,但其同伙何某闻讯逃走。

> 经审讯,杨某、张某二人交代了自己以买卖游戏账号为幌子 实施诈骗的犯罪事实。杨某和在逃的何某是一条线,张某是另 一条线,各条线之间单独实施诈骗。他们通过QQ找到游戏 玩家,谎称要购买游戏账号,让受害者到虚假网站上注册 账号进行交易,但交易成功后无法提现,这时他们便要求 受害者充值少量的钱激活网站账号,并承诺激活后会一 分不少退还给受害者,之后再以账号冻结需要解冻 费、手续费等各种理由要求受害者继续充值,待时 机成熟,立即将受害者拉黑。

> > 日前,天长警方在天长市某宾馆将在逃 人员何某抓获,至此,该案三名犯罪嫌疑人均 被依法刑事拘留。据办案民警陈方飞介 绍,本案还涉及全国各地的多名被害人, 初步查证杨某和何某这一条线涉案金 额约50万元,张某所在的一条线涉案 金额约10万元。目前,该案还在进 一步侦办中。

> > > (本报记者 魏如冰)

高温慰问送清凉 心系一线暖人心



闻"况"而动 破"决"而归

——萧县天狼救援队驰援六安、合肥抗洪救灾

7月29日上午,在完成合肥市庐江县抗洪抢险救灾任务后,萧县天狼 救援队参加抗洪抢险的12名队员顺利返回萧县。

7月23日上午11时,刚刚结束六安市裕安区抗洪救援任务,萧县 天狼救援队副队长王峰立即决定支援合肥市庐江县防汛抗洪,迅速带 领队员王远领、杜强、陈涛涛、陈岗组成第一梯队前去支援,第二梯队 队员陈娟、吴义芒、刘玲、金召敬、王天阳、吴信亮、丁留里待命。当天 下午2时30分,第一梯队5名队员抵达庐江县同大镇后,顾不上休整便 投入到救援中。王峰和队员们驾驶橡皮艇进入村庄,四处搜寻等待救 援的群众。橡皮艇开不进院子,他们就下水游过去,给群众穿上救生 衣,或背或扛把他们拖上橡皮艇。每到一处他们就喊:"有人吗?我们 是萧县天狼救援队。"遇到路窄,橡皮艇进不去,队员们就拉着绳索游 泳进去。"有一次,一个急流把队员冲倒,我们的心一下提到了嗓子眼, 幸好队员抓紧绳子拼命站了起来,否则后果不堪设想。"回想当时的场 景,王峰仍心有余悸。

应对湍急的水流,队员们加倍小心,但是及腰甚至到肩深的水里总是 有看不到的危险。水下的石块、歪倒的电动车,都是队员们前进中的障 碍。一名队员的胳膊不知在水下被什么叮咬肿了一个大包,简单处理后, 他转身又继续投入到救援中。王峰时刻提醒队员:"受困群众看到我们就 等于看到了希望,你们在施救前一定要注意自身安全防护,救生衣要扎紧,

对讲机要时刻保持畅通。"

7月24日一大早,救援队接到古圩村一名村民的求助:其父亲失联, 请求萧县天狼救援队帮助。搜救队员接到指令后,二话没说驾驶着皮划 艇,在村民家人的指引下,迅速找到了被困老人,将其接到安置地。

由于装备力量有限,面对长时间持续救援工作,救援队的船只、动力 设备等损毁严重,很多已经不能使用了,为此,萧县天狼救援队第二梯队 一行7人带着两艘橡皮艇于7月25日凌晨4点半到达搜救现场,与第一梯

"哪里还有时间休息,我们能尽早救出村民,他们的危险系数就能少 一些。"王峰说。救援过程中,所有人的衣服都湿透了,一天下来,队员们 双脚被水泡得发白发皱,嗓子变得沙哑,腿上满是水底尖锐漂流物划出的 伤痕。实在太累了,队员们躺在地上倒头就睡,但没有一人叫苦叫累。"那 个时候,一心想的是怎么把群众赶紧转移到安全的地方。"王峰说,队员们 心里装的只有受灾群众,一心想要干点实事。

经过6天的奋战,萧县天狼救援队共转移群众1000余 人次,搜救被困群众35人,救援涉水车辆10余辆。"虽然 这次救援造成橡皮艇损毁、马达报废,但看到群众被安全 救出来,我们感到非常欣慰。"王峰说。

(刘晓琼 张祖北)

老人不慎滑入湖中 民警及时救助脱险

本报讯 7月30日,安庆市公安局宜秀分局杨 桥派出所民警快速反应,成功营救一位落水老人。 当日上午10时许,杨桥派出所接到群众报警 称,石塘湖舒州中学附近水域有一位老人不慎落 水。接警后,该所迅速组织警力到达现场,锁定 落水者的具体方位后,民警刘用现场沉着指挥, 组织水性较好人员立刻营救;同时将该情形 汇报至市公安局110指挥中心请求120急救 中心及消防部门增援。紧急关头,52岁的 辅警任启甫简单除去随身衣物,奋不顾 身跳入湖中游向落水者,辅警白翔、吴 齐奇作为第二营救梯队,一人入水靠 近第一施救现场准备增援,一人在 岸边向落水点抛去营救器材。当 接近落水者时,民警刘用及时提 醒施救辅警从落水者后方接 近,防止其受到二次伤害。最 终将落水者安全救起。

> 据了解,落水者任某 今年64岁,家住安庆市大 观区市府路,当日只身 一人前来访亲,行至 石塘湖舒州中学附 近水域时,因清洗 身上泥土,不慎 踩踏岸边青苔 滑入湖中。 (王海飞)

泗县警方破获一起 拒不支付劳动报酬案

本报讯 日前,泗县公安局开发区派出所破获 一起拒不支付劳动报酬案件,抓获犯罪嫌疑人1名, 为农民工追回20余万元欠薪。

> 该所接到泗县劳动监察大队移交关于黄某 涉嫌拒不支付劳动报酬案的线索后,所领导高度 重视,立即安排民警开展侦查工作。办案民警通 过细致工作,将犯罪嫌疑人黄某劝投归案并依 法讯问,黄某对其犯罪事实供认不讳。

> > 办案民警向犯罪嫌疑人黄某及其亲 属耐心宣传相关法律法规。随后,犯罪 嫌疑人黄某筹措20余万元现金,在派 出所工作人员的监督下,对其拖欠的 农民工工资现场进行了核对发放。 目前,犯罪嫌疑人黄某

已被取保候审,案件正在进 一步办理中。

(柏立席 房绍民)

安置点"当家人"成为群众的"贴心人"

累计接收转移群众800多人,平均每天有500多人居住。此次汛 情中,芜湖市鸠江区白茆镇六洲中学是该市最大的转移群众临时安 置点。作为该安置点的"当家人",白茆镇党委委员陈小云连日来以 安置点为家,带着一片真心真情做好各项服务,成为转移群众心目中 的"贴心人"。

陈小云今年40岁,大学毕业后她回到老家白茆镇政府工作。白 茆镇地处沿江,每年的防汛都是重中之重,陈小云历年来一直担任镇 政府防汛后勤保障组组长一职,今年也不例外。从6月中下旬入汛开 始,她每天马不停蹄地联系物资,协调供应,保障前线人员衣食住行, 安排好政府值班人员,确保值班室24小时有人在岗。

7月6日,长江芜湖段水位急剧上涨,白茆镇政府依据鸠江区防汛 抗旱指挥部和白茆镇防汛应急预案要求,立即启动黑沙洲、天然洲两 岛居民的转移安置工作。早在几天前,镇政府就已经着手筹划转移 群众临时安置点,陈小云被任命为负责人。接到任务后,她立刻安排

落实,在选定的安置点六洲中学,组织人员在浴室卫生间铺设防滑 垫,将残疾和身体虚弱群众安置到一楼带卫生间的小房间,医疗室24 小时值班,增加几个男女浴室。同时,抓好疫情防控工作,消毒防疫 和卫生勤务人员及时到位……繁杂琐碎的事项数不胜数。陈小云连 续忙了好几天,夜里常常只能睡上两三个小时。

自从入驻安置点后,陈小云24小时守在安置点,已经快一个月没 有回家了。为了安置群众的平安,她只能默默将这份思念藏在心 里。她说,让转移群众住得安心,是她当前最重要的使命。

陈小云知道,群众最惦记的是水什么时候能退、自己什么时候能 回家、家里是否平安。每次水位降一点,她就立刻告诉大爷大妈们。 解放军和武警官兵来帮助抢险,她也第一时间告诉大家,努力抚平他 们焦虑不安的心情,让他们始终充满信心。

担心群众在安置点过得无趣,陈小云积极谋划,开展了庐剧演 出、书法比赛等丰富多彩的活动。7月21日,安置点还与芜湖市文旅

局联合邀请市健身气功协会、市广场舞协会前来 为群众进行广场舞和气功表演,为他们送上精神食 粮。同时,她广泛动员教师志愿者到安置点,开设体 育课、舞蹈课、美术课等,让孩子们在安置点也能快乐

安置点老人众多,如何确保他们的身体健康? 陈小 云主动与白茆镇卫生院联系,协调医护人员每天24小 时驻点,随时提供医疗服务。连日来,她还多方联系社 会各界为转移安置人员提供帮助:心理咨询师在安置点里设立 了爱心心理咨询室,理发师志愿者开设了爱心理发室,武警安徽省 总队芜湖支队军医、芜湖市弋矶山医院专家来到安置点开展各种义 诊活动……

陈小云和她的团队辛勤付出,温暖了安置点百姓的心。

(李迎)

党政办:69115928 人力资源部:69115929 新闻中心:69115931 69115932 69115935 出版部:69115970 网络部:69115969 副刊部:69115966 69115967 经济通联部:69115978 社址:合肥市淠河路20号 邮编:230031 全国各地邮局(所)发行 零售价:0.90元 印刷:合肥报业印务公司